
Ïðåäëàãàåì Âàøåìó âíèìàíèþ òèïîâûå çàäà÷è âñòóïèòåëüíûõ îëèìïèàä â 9 êëàññ ëè-
öåÿ. Ïîìèìî òèïîâûõ çàäà÷ â òåêñò âñòóïèòåëüíîé îëèìïèàäû òðàäèöèîííî âêëþ÷àþòñÿ
è íåñòàíäàðòíûå çàäà÷è.

I. Âûïîëíèòå äåéñòâèÿ:
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II. Óïðîñòèòå:
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III. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ:

1. x3 + x2 − 4x− 4 = 0

2. 2x2 − 3x− 4 = 2
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3. (x2 − 2x)2 − 2x2 + 4x = 3

4. |x− 7|+ |x2 − 5| = x− 4

IV. Ðåøèòå íåðàâåíñòâà:
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4. |x2 − 3| < |3− x|

V. Ðåøèòå ñèñòåìû óðàâíåíèé:
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3. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà k, ïðè êîòîðûõ ñëåäóþùàÿ ñèñòåìà èìååò áåñ-
êîíå÷íî ìíîãî ðåøåíèé. {

(k + 2)x+ 3y = 9 + kx
x+ (k + 4)y = 2

1



VI. 1. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ñëåäóþùåå óðàâíåíèå èìååò
ðîâíî îäíî ðåøåíèå.

(ax2 + 3x+ 1)(x− 3) = (x− 3)

2. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ñóììà êîðíåé ñëåäóþùåãî
óðàâíåíèÿ îòðèöàòåëüíà.

x2 − (a2 − 5a)x+ 4 = 0

3. Ïóñòü x1, x2 � êîðíè óðàâíåíèÿ 2x2 − 7x + 4 = 0. Íå ðåøàÿ ýòî óðàâíåíèå,
íàéäèòå:
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4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

7x2 − 2x+ 4a = 0

à) èìååò êîðåíü, ðàâíûé 3.

á) èìååò äâà ðàçëè÷íûõ âåùåñòâåííûõ êîðíÿ.

â) èìååò òîëüêî ïîëîæèòåëüíûå êîðíè.

ã) íå èìååò îòðèöàòåëüíûõ êîðíåé.

VII. 1. Íàéäèòå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ a, b, c òàêèå, ÷òî òî÷êà A(0; 4) ëåæèò íà ïàðàáîëå
y = ax2 + bx+ c, à òî÷êà N(−1; 6) � âåðøèíà ýòîé ïàðàáîëû.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
√

(1− 2x)2 − 3 è íàéäèòå ðàäèóñ îêðóæíîñòè,
îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíèêà, îòñåêàåìîãî îñüþ Ox îò ýòîãî ãðàôèêà.

3. Íàéäèòå óðàâíåíèÿ âñåõ ïðÿìûõ, êîòîðûå ïðîõîäÿò ÷åðåç íà÷àëî êîîðäèíàò è
èìåþò åäèíñòâåííóþ îáùóþ òî÷êó ñ ãðàôèêîì ôóíêöèè y = (x− 1)2.

4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ b òàêèå, ÷òî ôóíêöèÿ y = bx2 − 6x+ 3 èìååò íàèìåíüøåå
çíà÷åíèå, è ýòî çíà÷åíèå ìåíüøå, ÷åì 2,5.

VIII. 1. ABCD � âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê, O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ åãî äèàãîíàëåé,
OB = OD, AO < OC. Äîêàæèòå, ÷òî ∠BAD > ∠BCD.

2. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå äëèíà îñíîâàíèÿ ðàâíà 4, à äëèíà ìåäèàíû,
ïðîâåäåííîé ê áîêîâîé ñòîðîíå ðàâíà 5. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà.

3. Îòðåçêè, ñîåäèíÿþùèå ñåðåäèíû ïðîòèâîïîëîæíûõ ñòîðîí âûïóêëîãî ÷åòûðåõ-
óãîëüíèêà ðàâíû, äëèíû äèàãîíàëåé ýòîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà ðàâíû 6 è 8. Íàé-
äèòå ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà.

4. Â òðàïåöèè ABCD (AD ∥ BC) ∠A = 60◦, ∠D = 30◦, AD = a, BC = b. Íàéäèòå:

à) ïëîùàäü òðàïåöèè ABCD,

á) äëèíó îòðåçêà, ñîåäèíÿþùåãî ñåðåäèíû BC è AD.

IX. 1. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî 19a = 97b. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ñóììà (a+ b)
äåëèòñÿ íà 116.
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3. Íàéäèòå âñå öåëûå çíà÷åíèÿ n òàêèå, ÷òî
√
n2 − 17 � öåëîå ÷èñëî.

4. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé ÷èñëà 615 · 217
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